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Kleine Anfrage zur kurzfristigen schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 2 GO LT  

Abgeordnete Anna Bauseneick (CDU) 

Johannes-Rabeler-Schule: „Inklusives Leuchtturmprojekt“ in Lüneburg 

Anfrage der Abgeordneten Anna Bauseneick (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 
22.02.2023  

 

Am 8. Februar 2023 wurde in der Landeszeitung (Lüneburg, Nr. 33, S. 5) über ein „Leuchtturmprojekt“ 
der Inklusion für Lüneburg berichtet1. Zugrunde liegt ein Antrag der Stadtratsfraktion Bündnis 90/Die 
Grünen. Ein Stadtratsfraktionsmitglied der Grünen, das auch Mitglied des Landtages ist, äußert sich 
in dem Zeitungsartikel mit Bezugnahme auf sein Mandat als Landtagsabgeordneter wie folgt: „Es gibt 
erste positive Signale, sowohl aus der Stadt- als auch der Landesverwaltung“ und „für das Land wäre 
ein positiver Effekt, dass das Projekt wissenschaftlich evaluiert wird. So könnte ein ‚Lüneburger Mo-
dell‘ die Inklusion in ganz Niedersachsen verbessern“2.  

1. Welche zusätzlichen finanziellen und personellen Mittel könnten für ein solches Projekt zur Ver-
fügung gestellt werden?  

2. Wie steht die Landesregierung zu einer Unterstützung des im Antrag ausgeführten „Lüneburger 
Modells“? 

3. Wann hat wer im Namen welches Ministeriums oder welcher Landesbehörde unterstützende 
Signale für ein solches „Leuchtturmprojekt“ in Lüneburg gegeben? 

 

                                                
1 Landeszeitung (08.02.2023): Lüneburger Förderschule soll landesweites Modell für Inklusion werden, URL: 

Johannes-Rabeler-Schule: Die Lüneburger Förderschule soll ein landesweites Modell für Inklusion werden 
(landeszeitung.de) 

2 Änderungsantrag Schulausschuss Stadtrat Lüneburg (08.02.2023): Änderungsantrag zu TOP 8 der Schul-
ausschusssitzung am 09.02.2023, Leuchtturmprojekt zur Verbesserung der Inklusion in Lüneburg schaffen 
URL: Der Stadtrat hat am 22 (lueneburg.de) 

(Verteilt am      ) (Verteilt am 27.02.2023) 


	Drucksache 19/672
	Kleine Anfrage zur kurzfristigen schriftlichen Beantwortung gemäß § 46 Abs. 2 GO LT
	Abgeordnete Anna Bauseneick (CDU)
	Johannes-Rabeler-Schule: „Inklusives Leuchtturmprojekt“ in Lüneburg

